

普通老人一笔“写出”奥运龙服

2012伦敦奥运会中国体育代表团服装上的“龙”字,由团结湖街道一位老人书写

新京报讯 (记者刘洋) 2012伦敦奥运会中国体育代表团“冠军龙服”袖子上腾飞的“龙”,其实是住在朝阳区团结湖街道的一位八旬老翁的字迹。这位老人名叫张振义,昨天在老人家中,他仅用了3秒钟,便一笔书写出这个生动的“龙”字。

在公园写“地书”10年

今年已80岁高龄的张振义,出生在山西榆次市,10岁就开始练书法。

几十年间,他辗转北京、河北、山西多地生活,唯一没有放下的就是书法。退休后,他又在中国书画函授大学学了3年书法,凭借坚实的书法功底和个人能力,成为当地书画研究会的秘书长。

2002年,为了女儿,老人来到北京,“我每天都到家附近的团结湖公园写地书,一写就是10年。”张振义说,草书也是这十年在公园里练的。

“龙”字藏了条泰晤士河

虽然有70年的书法功

底,但张振义也没想到,自己的字能写在国家运动员的衣服上。他还记得,那是今年春节时,在安踏公司(为2012伦敦奥运会中国代表团提供装备)工作的亲戚找到他说,公司在征集服装的设计方案,但选了很多都不理想,“要不您也试试吧。”

于是,老人分别用楷书、篆书、隶书和草书写了“龙”字寄了过去,没想到,这笔行草“龙”脱颖而出,大受好评。此时,该公司提出将泰晤士河的元素融入字间。

老人说,那段时间满脑子里想的就是“龙”字,写了近百“条龙”,直到那最后一笔似龙的拖尾,又像一条河延伸出去,才满意地提交了最终作品。

最终,这名普通社区老人的“龙”打败了牡丹、青花瓷等多个方案,自运动服的左肩开始,一直蜿蜒到袖口,成为今年伦敦奥运会中国队领奖服上最抢眼的设计。

对于报酬,服装设计公司将曾问张振义有什么要求,他却淡淡地说,“就写了个字,有什么要求啊?到时候给我留件领奖服做纪念就行。”



昨日,住在朝阳区团结湖街道的老人张振义展示自己写的“龙”字。今年伦敦奥运会中国体育代表团服装(左上图)上腾飞的“龙”字,就是张振义设计的。
新京报记者 王贵彬 摄

售水机装“尾巴” 每日节水300升

自助售水机会产生大量废水,龙禧苑一区装上节能管,用废水来浇花洗车

回龙观龙禧苑一区

新京报讯 (记者许路阳实习生李晓波 通讯员段净娜) 有的自助售水机每生产一升纯净水,就会产生2升“废水”,造成了大量的水资源浪费。但是在回龙观龙禧苑一区,自助售水机旁多了3个100升的水桶,用来盛放自助售水机里流出的“废水”。

这些免费的“废水”,最后被居民们用来浇花、擦地,洗车,节约了水资源。

1吨纯净水产生2吨“废水”

据龙禧苑一区党支部书记张伯昭介绍,该小区共有2000余户居民,小区内的自助售水机因为价格便宜和使用方便,得到了大多数居民的青睐。

但很多居民不知道,自助售水机是一个“吃水大户”。张伯昭介绍,该小区采用的是康基怡达牌C-800型自助售水机,每产生一吨纯净水的同时,需要耗费3吨自来水,过滤后,其中2吨不适宜饮用的“废水”会被去除。

因为自助售水机的排水管与下水道相连,大量“废水”排入下水道后,被白白浪费。

“废水”每天装满3个水桶

张伯昭算了一笔账,按一台饮水机提供100升纯净水来算,每天会产生300升废水,一个月下来,就会产生9000升(合9吨)废水,一年就是108吨废水。

“真是不算不知道,一算吓一跳。”观察一段时间后,张伯昭找到自助售水机厂家,并与物业交流,想办法将

废水收集起来,进行再利用。“我们让厂家为自助售水机加了一根水管,利用这根回水管将废水收集到干净的水桶里。”

张伯昭说,自5月10日以来,龙禧苑已经开展了两个月的回收实践。每天从自助售水机内排出的“废水”,能盛满3个100升的水桶。

“这个水偏酸性,不能饮用,但是浇花浇树、擦车擦地是没有问题的。”张伯昭说,这些收集的废水如今成了“宝贝”,离自助售水机近的居民经常来打水浇浇花。



学“花式健走”防衰老

昨日,在原北京体育大学教师、国家级社会体育指导员赵之心指导下,社区退休老人学习“花式健走”。

当天上午,由安贞街道主办的“健康生活每一天”活动启动。来自专业的健康教育机构教练将向居民传授,如何通过适当运动、合理膳食、调整心态等科学的生活方式,增强退休人员的身体素质。

新京报记者周岗峰 卢漫 摄影报道

■ 追访

多数人不知售水机生“废水”

昨天,北京一家自助售水机生产厂商工作人员易女士介绍,目前北京市小区内的自助售水机一般属于小型反渗透水处理设备,产水率按照国际标准,一般在30%左右。也就是说,每过滤一升纯净水,需消耗3升自来水,其中2升自来水就成了尾水(即废水)。

易女士称,虽然自助售水机会产生大量尾水,但关键看怎么回收利用。自助售

水机销售商在小区安装自助售水机时,一般会向小区物业介绍此情况,并由双方商议确定尾水处理措施。

不过对于自助售水机会产生大量尾水,多名受访居民表示并不知情。“自动售水机浪费水?我不知道。这里的水没有水垢,用着挺方便的。”昨日,东城区国瑞城内一名正在买水的女士说,从外表看,找不到自助售水机排放“废水”的废水管。

■ 链接

售水机单位须装回收设施

7月1日起实施的新版《北京市节约用水办法》规定,售水机单位或个人应当向卫生部门备案,并安装尾水回收设施对尾水回收利用,不得直接排放。

从7月1日起的6个月内,相关单位或个人应当完成备案和设备安装。未备案者可处以1000元以上、5000元以下罚款;未安装尾水回收设施的,可处2000元以上、2万元以下罚款。

“尾水处理设备本来是售水机公司必须要装的,但是具体到社区里,有很多小区都没装。”张伯昭介绍。

昨日,昌平区回龙观万润家园小区工作人员透露,该小区自助售水机内产生的尾水直接排到下水道中。而东城区新景家园东区物业负责人称,尾水依据管线通向不同,有的会直接通过下水道排放,有的会排入中水控制室进行回收处理。